



# 致哀 MU5735航班上132人全部遇难

3月26日晚上，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行新闻发布会，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江介绍最新情况：

发布

## 事故现场未检出常见炸药成分

3月26日下午5时，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第六场新闻发布会，对搜寻救援最新情况进行发布。

### 遇难者遗骸、物品均已妥善保管

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍，理化实验室累计受理66份检材，完成检验41份，均没有检出常见无机炸药的主要离子成分，也没有检出常见有机炸药成分。他介绍，全体消防救援人员搜寻范围累计超过24万平方米，搜寻到部分遗体残骸和机体残骸。自治区民政厅殡葬服务人员已到场协助开展工作，民政部门对接收的遇难者遗骸、物品均已妥善保管。连日来，公安机关刑事技术部门出动220人组成29个勘查组，开展现场勘查、搜救和检验工作，共确认120人身份，其中乘客114名、机组人员6人，相关工作还在继续进行。

郑西表示，目前，消防救援队伍的主要任务还是加强生命搜索和包括第二部黑匣子在内的飞机残骸搜寻，不放弃任何希望。

### 已搜到一部黑匣子紧急定位发射机

民航局航空安全监察专员、航空安全办公室主任朱涛介绍，尚未发现幸存者和第二个黑匣子，已搜寻到与第二个黑匣子安装位置较近的一部应急定位发射机(ELT)。

广西壮族自治区消防救援总队后勤装备副处长包庆斌通报，救援过程中发现现场有一定浓度的可燃气体。为此，救援人员使用六合一复合气体探测仪对核心区进行气体浓度监测，防止因可燃、有毒气体泄漏引发次生灾害，目前核心区气体监测数值均处于安全范围以内。

现场

### 有乘客家属使用陶罐带现场泥土回家

在“3·21”东航飞行事故搜寻现场，有乘客家属使用陶罐带现场泥土回家。对此，“3·21”东航飞行事故心理救援专家组组长尹平表示，救援组为乘客家属准备了专门的陶罐，装上坠机现场的泥土，用这样的方式让家属与亲人情感连接。

### 伐木工人勘察地形、清理植被

记者在“3·21”东航飞行事故搜寻现场看到，3月26日进入救援现场的农场伐木人员正在勘察地形，他们负责清理植被，为救援创造更便利的条件。现场还能看到，救援人员腿部深深陷入淤泥中，脚踩进去很难出来。

按照党中央、国务院对“3·21”东航MU5735航空器飞行事故处置的有关要求，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部组织消防救援、解放军指战员、武警官兵、公安、卫生检疫、交通、自然资源等多部门连续6天在

事故发生区域开展“拉网式”排查，并组织专家比对分析各类监控、记录设备中的视频影像内容，综合分析空管雷达、ADS-B等设施设备记录的关键数据，特别是对坠机现场残骸分布的勘查判断和分析，可以确定搜寻现场已无机上人员

生命迹象，通过DNA鉴定已确定120名遇难者身份。“3·21”东航MU5735航班机上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。

发布会现场，全体起立为机上遇难人员默哀。



■3月26日，搜救人员在事故核心现场进行拉网式搜索工作。



特写

### 医治搜救人员

3月26日，一名搜救人员被泥沙溅到眼睛，医护人员在为他医治。



### 搜救人员的手

这是一双搜救人员的手。连日来，在东航MU5735客机坠毁事故核心现场，从全国各地赶来的搜救人员默默承受着高湿高温环境带来的影响，用双手努力开展搜寻工作。



### 脱下防护服后

3月26日，一名搜救人员脱下防护服后头发已经湿透。当日，在东航MU5735客机坠毁事故核心现场，搜救人员展开拉网式搜索。



### 山路上的志愿“骑士”

志愿“骑士”拉着物资行进在山路上。东航MU5735航班坠机事故在广西梧州市藤县发生以来，当地村民自发组织救援志愿“骑士”，他们骑着自己的摩托车，每天在救援山路上往返奔波，帮助运送救援物资和救援人员。

动态

### 借东航客机坠毁事故造谣传谣等2713个账号被处置

据网信中国微信公众号消息，3月21日，东方航空公司MU5735航班在执行昆明—广州任务时在广西梧州市上空失联并坠毁。事故发生后，广大网民密切关注救援进展和事故原因调查。然而，个别网民借此散播网络谣言，造成恶劣影响。

国家网信办指导多家网站平台，对网上传播的关于MU5735的谣言进行溯源。相关网络谣言均已被及时清理，首发账号已被相关网站平台依法依约予以关闭禁言处置。

此外，腾讯、新浪微博、字节跳动、快手、百度、哔哩哔哩、小红书、知乎等网站平台，对借东航客机坠毁事故造谣传谣、散布阴谋论、调侃灾难等违法违规信息和账号从快从严处置。截至目前，共计清理违法违规信息27.9万余条，其中谣言类信息16.7万余条，处置账号2713个，解禁话题1295个。

### 藤县“3·21”事件应急处置指挥部声明：并未进行社会募捐 不要上当！

藤县“3·21”事件应急处置指挥部办公室25日发布声明指出，目前指挥部暂未以任何名义进行社会募捐。

声明指出，目前应急处置指挥部与全县广大干部群众正在一线全力开展救援，指挥部暂未以任何名义进行社会募捐，请不要向任何机构的银行账户、支付宝收款码、微信收款码等转账，请广大群众注意甄别，不要上当。目前藤县各类物资准备充足。